



**ВСТРЕТИМ III СПАРТАКИАДУ НАРОДОВ СССР
НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ТРУДЕ И СПОРТЕ!**

С 10 ПО 17 АВГУСТА

В МОСКВЕ ПРОВОДИТСЯ III СПАРТАКИАДА НАРОДОВ СССР. В ФИНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ ПРИМУТ УЧАСТИЕ СБОРНЫЕ КОМАНДЫ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК И г.г. МОСКВЫ И ЛЕНИНГРАДА.

НА НАШЕМ СТАДИОНЕ

10 АВГУСТА — ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СПАРТАКИАДЫ

С 10 ПО 17 АВГУСТА

СОРЕВНОВАНИЯ СБОРНЫХ КОМАНД ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ, БАСКЕТБОЛУ, БОКСУ, ГИМНАСТИКЕ, ВОДНОМУ ПОЛО, ПЛАВАНИЮ, ТЕННИСУ.

**МОСКОВСКИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ И СПОРТСМЕНЫ,
ГОТОВЬТЕСЬ К III СПАРТАКИАДЕ НАРОДОВ СССР,
ОВЛАДЕВАЙТЕ СПОРТИВНЫМ МАСТЕРСТВОМ,
БОРИТЕСЬ ЗА НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ В ТРУДЕ И СПОРТЕ!**

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 703

Цена 4 коп.

Тираж 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЯ РСФСР
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

20

**ИЮНЯ
1963 г.**

XXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**„КАЙРАТ“ — ЦСКА
(АЛМА-АТА)**

Сегодня в 9 городах состоятся игры 15 тура чемпионата страны. На нашем стадионе встречаются команды ЦСКА и «Кайрат». Большой интерес вызывает матч в Донецке, где двукратный обладатель Кубка «Шахтер», несколько дней назад успешно стартовавший в новом розыгрыше этого приза, принимает динамовцев Тбилиси (третье место в таблице розыгрыша первенства). «Нефтяник» выступает в Минске против местного «Динамо», не потерпевшего на своем поле еще ни одного поражения. Обещает быть напряженным матч в Кутаиси между «Торпедо» и СКА, которые с одинаковым числом очков занимают соответственно 6 и 5-е места. «Спартак» в Куйбышеве предстоит сделать первый шаг, чтобы реабилитировать себя за серию неудач. В Киеве играют две украинские команды — «Динамо» и «Авангард», в городе на Неве — две ленинградские. «Молдова» находится в Ереване, а московское «Торпедо» — в Ташкенте. Завтра столичные команды «Динамо» и «Локомотив» завершат встречу 15 тура.

Близится промежуточный финиш чемпионата — конец первого круга, но пока трудно сказать что-либо положительное о ходе первенства и выступлении большинства клубов. Матчи в первой группе за небольшим исключением скучны и трафаретны. Результаты 0:0 и 1:0 «в большой моде» у футболистов, но не в почете у зрителей. Вничью закончилось 48 матчей — треть проведенных встреч. Только у «Локомотива», ЦСКА и «Молдовы» — по 8 ничьих, у кутаисцев и минчан — по 7, у лидера — московского «Динамо» и аутсайдера — ленинградского «Динамо», а также у «Шахтера» — по 6. В 138 играх забито всего 285 мячей — в среднем по 2 за матч и по одному на команду. Такая результативность ниже всякой критики.

Беспокойство любителей футбола усиливается слабыми выступлениями признанных фаворитов — московского «Спартака», киевского «Динамо», да и ЦСКА, несмотря на занимаемое 4-е место. Нет полного удовлетворения и от игры московского «Динамо». А ведь лидер выглядит намного лучше большинства участников. Какие же характеристики и эпитеты остаются на их долю?

«Кайрат» из Алма-Аты сегодня проводит третью подряд встречу в столице. Казахские железнодорожники проиграли (0:2) динамовцам и сыграли вничью (1:1) с «Локомотивом». Футболисты «Кайрата» — рослые, сильные и неустрашимые. Среди них есть запоминающиеся игроки — вратарь Лисицын, защитник Степанов, полузащитник Остроушко, нападающий Квочкин. Но если отбросить снисхождение (а команда, четвертый год выступающая в первой лиге, в нем не нуждается), то оценка мастерства ее игроков, в том числе и лучших, будет не слишком лестной.

Алмаатинцы не блещут техникой. У них невелик не только ассортимент приемов работы с мячом, но и элементарные технические средства игры — остановка мяча, отдача ближнему партнеру, прием мяча в движении выглядят в их исполнении довольно коряво. Нападающие выбирают место на поле без учета перемещений партнеров, плохо играют без мяча и часто не понимают друг друга. Напористость, конечно, тоже нужна, но не дополненная здравым смыслом, она может превратиться в нуль.

Стабильность состава отнюдь не означает, что надо прекратить поиски и подготовку молодых футболистов более высокого класса. Большинству игроков основного состава «Кайрата» 25—27 лет, это возраст футбольной зрелости, однако не видно 20-летних, которые должны придти им на смену.

Но и в своем теперешнем виде «Кайрат» может улучшить игру за счет улучшения сыгранности, «уточнения» передач, особенно в направлении ворот.

«Кайрат» получил очков ровно столько, сколько отдал мастерства. Он находится в тесной группе команд, набравших 50% очков. 6 побед, 2 ничьи, 6 поражений, 13 забитых мячей и 16 пропущенных, 14 очков и 12-е место — таковы результаты гостей на сегодняшний день.

У армейцев 18 очков. Они потерпели всего одно поражение (от кутаисского «Торпедо» — 0:1), но и выиграли лишь 5 встреч. Занимая второе

место по числу пропущенных мячей (4), футболисты ЦСКА делят 15—18 места по количеству забитых (10). Это — показатель дисгармонии в игре армейцев. Их оборона отличается прочностью, а нападение не украшает такую именитую команду.

Состав атакующей линии беспрестанно меняется. Амплуа игроков до сих пор не определены. Поликарпов, например, играет в диапазоне от крайнего нападающего до полузащитника. В кубковой встрече 15 июня с «Шахтером», которую москвичи проиграли (0:1), четверку нападающих вначале составляли Греков, Мамыкин, Денисов и Петров. Во втором тайме взамен Грекова вышел Федотов. Петров отошел назад, позволив Поликарпову выдвинуться из тыла, а в результате команда осталась без крайних нападающих. Начались бесконечные неоправданные перемещения. Нападающие, и без того плохо представлявшие, что им надлежит делать, совсем запутались. Они сгрудились в центре, и их откровенные передачи становились легкой добычей горячков.

Форварды ЦСКА не предлагают острых решений, в их арсенале не найдешь ни оригинальных передач, ни точных дальних ударов. Удивительно, что нападающие совершенно не умеют открываться, и адресата для верного паса найти чрезвычайно трудно. Мамыкин срывает многие атаки неуверенной обработкой и передержкой мяча. Маношин все еще не стал настоящим организатором атак, дирижером своего нападения. Его пасы, как правило, безбидны. Очень часто грешит в завершении атак Денисов.

За несколько матчей, проведенных в основном составе, немало аплодисментов выпало на долю двадцатидвухлетнего Пономарева, выступающего в защите. Он так и рвется вперед, используя каждую возможность, чтобы включиться в атаку. Не там ли его настоящее место? У армейцев и без того достаточно надежных защитников, зачем же одалживать игрока у нападения, где в нем большая надобность?

В прошлом году армейцы отдали «Кайрату» 3 очка из 4, причем в Москве жестоко проиграли — 0:3.

СОСТАВ КОМАНД

Ц С К А

1. И. Баужа
2. Э. Дубинский
3. А. Шестернев
4. В. Пономарев
5. В. Дородных
6. Н. Маношин
7. И. Греков
8. В. Поликарпов
9. В. Федотов
10. В. Денисов
11. Б. Петров

Капитан — В. Дородных
Ст. тренер — В. Соловьев

«КАИРАТ»

1. В. Лисицын
2. Ю. Стулов
3. В. Степанов
4. С. Каминский
5. Л. Остроушко
6. А. Федотов
7. С. Квочкин
8. А. Ченцов
9. В. Скулкин
10. Г. Чепкасов
11. О. Мальцев

Капитан — В. Степанов
Ст. тренер — Н. Глебов

Матч судит судья всесоюзной категории Семен Зиновьевич Резенкин.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Матвей Григорьевич Пинский и судья республиканской категории Анатолий Павлович Сизоненко (все — Харьков).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.